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【市民アンケート調査について】 
１ 調査の目的：「飯山市第５次総合計画 後期基本計画」策定のための参考資料と 

   するため 

２ 調査対象：市内に在住する20歳以上の市民から無作為抽出 

３ 調査方法：郵便・インターネットにより回収 

４ 調査期間：平成29年8月 

５ 回収結果：配布票数 1,500件 

 回 収 票 数  648 件 （ 郵 送 ・ ・ ・ 606 件  イ ン タ ー ネ ッ ト ・ ・ ・ 42 件 ） 

 回収率（郵送+インターネット） 43.2％ 

６ 集計上の留意点 

 １） 回答率（割合：％）は、小数点第二位を四捨五入して小数点第一位までを
表記しました。このため、割合の合計が100％にならないことがあります。 

 ２） 複 数 回 答 方 式 の 設 問 で は 、 回 答 者 の 数 を 100 と し て （ ％ ベ ー ス ） 、 

それぞれの回答数の割合を百分率で示してあります。 



回答者属性について 
2017.10 

 

回答者属性について 
前回調査と同様の回答者属性とみられる。年齢層では、「70歳以上」が全体の2割強を占めて、総じて高
齢世代の意見が多く反映された結果であると言えます。また、出身が飯山市内である人が多いです。特に、
飯山市内出身の男性が多いことが伺えます。 

問3． あなたの年齢は？ （○はひとつ） 

問7． あなたのご出身はどちらですか？ （○はひとつ） 
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20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70歳以上 無回答

52.9

66.2

46.7

31.9

0.4

1.9

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

飯山市内 飯山市外 無回答
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市政について 

市政について 
市政の関心度は、関心層が7割弱を占めていますが、前回調査と比べるとやや減少しています。但し、市民の
声が市政に反映されているかどうかという項目では、反映されていると思う層が減少しているため、要注意といえ
ます。今後力を入れていくべきこととしては、前回調査時と変わらず、アンケート聴取やホームページからの情報
公開が求められています。 

問8． あなたは、市政についてどのくらい関心を持っていますか。 （○はひとつ） 

問9． あなたは、市民の声が市政にどのくらい反映されていると思いますか。 （○はひとつ） 
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非常に関心がある いくらか関心がある あまり関心がない ほとんど関心がない わからない 無回答
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12年 回答者全体

17年 回答者全体
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よく反映されている まあまあ反映されている あまり反映されていない ほとんど反映されていない わからない 無回答
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将来について 

飯山市の将来像について 
「福祉・医療のゆきとどいたまち」を期待する声が半数以上となっており、特に高年齢層で顕著に高くなっていま
す。一方、20～40代の比較的若い層は、「観光・レジャーのまち」としての飯山市にも高い期待を寄せている
のが特徴的です（3割強）。 

問12． あなたは、飯山市が将来どのような姿になればいいと思いますか。 （○は2つまで） 
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その他 無回答

12年 回答者全体 788 23.5 16.1 28.7 6.7 10.3 54.7 12.6 11.0 12.4 1.8 0.8

17年 回答者全体 648 17.4 18.7 27.8 10.2 12.0 56.0 11.6 12.8 11.4 1.5 1.4

居住地区 飯山 207 15.0 17.4 25.6 11.1 15.9 54.6 9.7 18.4 12.1 1.0 1.9

飯山以外 440 18.6 19.3 28.9 9.8 10.2 56.8 12.5 10.2 10.9 1.8 1.1

性別 男 307 22.1 22.1 30.3 10.4 12.1 49.5 10.1 11.1 9.8 1.6 1.0

女 332 13.3 15.1 25.6 9.9 12.0 62.0 13.0 14.5 13.0 1.5 1.8

年齢 20～39歳 95 9.5 32.6 33.7 12.6 14.7 43.2 13.7 8.4 10.5 3.2 2.1

40～49歳 85 14.1 30.6 23.5 14.1 14.1 51.8 12.9 15.3 9.4 0.0 1.2

50～59歳 122 18.9 20.5 31.1 11.5 12.3 57.4 10.7 9.0 12.3 0.8 0.0

60～69歳 199 16.1 14.6 26.6 11.1 13.1 59.8 10.6 14.1 10.6 2.5 0.5

70歳以上 147 25.2 6.8 25.2 4.1 7.5 60.5 11.6 15.6 13.6 0.7 3.4

職業 農林漁業・自営 128 26.6 18.0 25.8 8.6 9.4 47.7 8.6 16.4 15.6 1.6 2.3

勤め人（パート・内職含む） 240 15.0 25.0 29.2 9.6 14.2 54.6 13.3 12.5 10.4 1.3 0.8

主婦 78 16.7 10.3 24.4 12.8 14.1 64.1 7.7 16.7 14.1 2.6 0.0

無職 108 15.7 7.4 27.8 5.6 10.2 64.8 13.0 10.2 9.3 0.0 3.7

世帯構成 ひとり住まい 38 18.4 10.5 28.9 10.5 10.5 60.5 21.1 10.5 7.9 0.0 2.6

夫婦のみ 159 18.2 15.1 30.2 6.9 9.4 57.2 8.2 18.9 10.7 2.5 0.6

二世代が同居（親子等） 320 15.9 18.4 28.1 13.4 13.4 53.8 12.2 11.6 12.2 1.3 1.9

三世代以上が同居 107 22.4 25.2 26.2 7.5 11.2 57.9 14.0 8.4 10.3 1.9 0.0

出身 飯山市内 429 17.9 17.5 28.7 9.8 12.8 56.2 11.9 12.4 11.9 1.6 0.9

飯山市外 207 16.4 20.8 26.6 11.6 10.6 55.1 10.6 14.0 10.6 1.4 2.4

市政への関心 関心がある・計 450 19.1 16.7 26.9 11.1 13.3 58.4 10.9 12.7 12.2 2.0 1.1

関心がない・計 171 12.9 25.7 30.4 8.2 10.5 50.9 13.5 13.5 9.9 0.6 0.0

飯山市の 住みよい・計 251 12.7 17.5 36.3 12.0 14.3 49.4 13.9 12.0 12.7 1.2 2.0

住みよさ評価 普通 204 22.1 17.6 21.1 7.8 10.8 59.3 10.3 13.7 13.7 0.5 1.0

住みにくい・計 189 19.0 21.7 22.2 10.6 10.1 61.4 10.1 12.7 7.4 3.2 1.1

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）
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生活環境について 

生活環境について 
環境保全については、高い満足度を維持・向上しています。特に、自然環境の良さや公害対策について、 
前回調査より、満足層が増加しています。 
道路・雪対策についても、今回調査では、満足層が増加し、半数を超えた項目が多いです。 
一方で、医療に関しては、満足層が前回より半数になっており、要注意項目です。 
他、地域活動は、前回調査より満足層が増加しています。 

医療 

コ 病気になったときの医療 

サ 急病や不慮の事故などへの救急医療 

総数 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

12年 回答者全体 788 13.2 34.6 24.0 14.3 9.4 4.4

17年 回答者全体 648 7.3 19.0 25.2 37.8 9.1 1.7

居住地区 飯山 207 5.8 17.4 22.7 40.6 11.6 1.9

飯山以外 440 8.0 19.5 26.4 36.6 8.0 1.6

性別 男 307 6.8 17.3 28.3 36.8 9.1 1.6

女 332 6.6 20.8 22.0 39.5 9.3 1.8

年齢 20～39歳 95 4.2 10.5 18.9 45.3 21.1 0.0

40～49歳 85 0.0 9.4 29.4 55.3 5.9 0.0

50～59歳 122 4.9 15.6 29.5 42.6 7.4 0.0

60～69歳 199 6.0 24.1 27.1 33.2 8.0 1.5

70歳以上 147 17.0 25.9 20.4 25.2 6.1 5.4

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

13.2

7.3

34.6

19.0

24.0

25.2

14.3

37.8

9.4

9.1

4.4

1.7

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

総数 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

12年 回答者全体 788 13.6 32.4 28.7 17.6 3.7 4.1

17年 回答者全体 648 4.5 18.4 33.0 37.0 5.4 1.7

居住地区 飯山 207 4.3 15.5 31.4 38.6 7.7 2.4

飯山以外 440 4.5 19.5 33.9 36.4 4.3 1.4

性別 男 307 3.9 17.9 35.2 34.9 6.5 1.6

女 332 4.5 18.4 31.9 39.2 4.5 1.5

年齢 20～39歳 95 1.1 14.7 26.3 43.2 14.7 0.0

40～49歳 85 0.0 5.9 41.2 50.6 2.4 0.0

50～59歳 122 4.1 16.4 36.1 39.3 4.1 0.0

60～69歳 199 3.5 18.6 34.7 38.2 4.0 1.0

70歳以上 147 10.9 29.3 27.9 21.8 4.1 6.1

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）
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17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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生活環境について 

保育所 

タ 保育所の施設や環境 
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12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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生活環境について 

観光 

ノ 観光産業の活性（宿泊・土産施設など） 

ハ まちなかの商業・経済の活性 

総数 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

17年 回答者全体 648 2.6 17.4 34.9 23.6 18.2 3.2

居住地区 飯山 207 1.4 15.5 39.1 27.5 13.0 3.4

飯山以外 440 3.2 18.2 33.0 21.8 20.7 3.2

性別 男 307 3.3 15.3 39.1 23.5 15.6 3.3

女 332 2.1 19.3 31.3 23.8 20.2 3.3

年齢 20～39歳 95 4.2 17.9 27.4 30.5 20.0 0.0

40～49歳 85 1.2 23.5 32.9 36.5 5.9 0.0

50～59歳 122 1.6 17.2 34.4 32.0 13.1 1.6

60～69歳 199 1.5 15.1 38.2 20.6 22.1 2.5

70歳以上 147 4.8 17.0 36.7 8.8 23.1 9.5

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

2.6 17.4 34.9 23.6 18.2 3.217年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

総数 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

17年 回答者全体 648 1.9 10.2 33.5 38.4 13.7 2.3

居住地区 飯山 207 1.0 7.2 31.4 46.9 9.7 3.9

飯山以外 440 2.3 11.4 34.5 34.5 15.7 1.6

性別 男 307 1.6 9.4 33.2 40.4 13.4 2.0

女 332 2.1 10.8 33.7 37.0 13.6 2.7

年齢 20～39歳 95 1.1 13.7 32.6 34.7 17.9 0.0

40～49歳 85 0.0 12.9 29.4 54.1 3.5 0.0

50～59歳 122 0.8 6.6 37.7 44.3 9.8 0.8

60～69歳 199 1.5 9.5 32.7 38.7 15.6 2.0

70歳以上 147 4.8 10.2 34.0 26.5 17.7 6.8

職業 農林漁業・自営 128 1.6 9.4 35.2 39.1 10.9 3.9

勤め人（パート・内職含む） 240 0.8 10.4 31.7 43.8 12.9 0.4

主婦 78 1.3 9.0 39.7 34.6 12.8 2.6

無職 108 6.5 10.2 25.9 32.4 19.4 5.6

世帯構成 ひとり住まい 38 2.6 10.5 44.7 15.8 15.8 10.5

夫婦のみ 159 2.5 10.1 33.3 40.3 12.6 1.3

二世代が同居（親子等） 320 1.6 10.3 29.1 40.9 15.9 2.2

三世代以上が同居 107 0.9 8.4 43.9 40.2 6.5 0.0

出身 飯山市内 429 2.3 10.7 32.2 39.2 14.0 1.6

飯山市外 207 1.0 8.7 35.7 37.7 13.5 3.4

市政への関心 関心がある・計 450 1.1 9.1 36.4 40.2 10.9 2.2

関心がない・計 171 2.9 12.3 28.1 36.3 19.3 1.2

飯山市の 住みよい・計 251 1.6 12.7 37.1 33.1 13.1 2.4

住みよさ評価 普通 204 2.9 11.8 34.8 31.9 15.2 3.4

住みにくい・計 189 1.1 5.3 28.0 52.4 12.7 0.5

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

1.9 10.2 33.5 38.4 13.7 2.317年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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買い物の便利さ 

余暇やレジャー 

生活環境について 

ヘ 日常の買い物の便利さ 
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42.3

26.1

23.6
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13.4

1.4
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4.7

2.0

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

総数 満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

12年 回答者全体 788 10.3 32.9 22.7 15.2 13.8 5.1

17年 回答者全体 648 7.3 36.4 23.9 15.4 14.4 2.6

居住地区 飯山 207 5.3 37.2 25.6 17.9 10.6 3.4

飯山以外 440 8.2 35.9 23.2 14.3 16.1 2.3

性別 男 307 5.2 38.8 26.1 13.4 14.0 2.6

女 332 9.0 34.9 21.7 17.2 14.5 2.7

年齢 20～39歳 95 5.3 26.3 24.2 27.4 16.8 0.0

40～49歳 85 4.7 25.9 32.9 28.2 8.2 0.0

50～59歳 122 7.4 32.8 25.4 21.3 13.1 0.0

60～69歳 199 8.5 40.2 25.1 8.5 15.1 2.5

70歳以上 147 8.2 46.9 15.6 4.8 16.3 8.2

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

10.3

7.3

32.9

36.4

22.7

23.9

15.2

15.4

13.8

14.4

5.1

2.6

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

ム 余暇やレジャー 

8 



生活環境について 

環境保全 

ア 自然環境のよさ 

イ 家庭雑排水、雨水の排水 

ウ ごみの分別方法、回収方法 

エ 上下水道の整備状況 

オ 公害など身近な生活環境 

33.5

39.5

44.9

44.9

11.4

8.3

2.2

2.6

3.4

2.6

4.6

2.0

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

34.9

34.4

37.7

41.0

12.6

11.1

4.3

4.9

5.1

5.2

5.5

3.2

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

35.8

38.1

40.0

41.7

12.7

12.3

4.3

3.1

2.3

2.2

4.9

2.6

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

47.8

49.5

32.5

33.6

6.5

6.3

2.5

3.1

5.5

4.5

5.2

2.9

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答

26.1

30.2

40.1

43.2

15.5

12.8

4.7

3.9

7.7

6.8

5.8

3.1

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答
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生活環境について 

住みよさについて 
飯山市が住みよいと感じている人の層が前回よりやや増加しています。自由回答として、「新幹線の停車駅が
あることや高速道路のICが近くにあることで交通の便が良くなった」ことや、「人情味があってあたたかい人が多
い」ことを理由に挙げている人が多く見られています。住みにくい理由や、今後他の地域に移りたい理由としては、
前回調査と同様に、雪などの自然環境を理由に挙げている人が多く見られます。 

問14． 飯山市を全体的にみて、住みよいところだと思いますか。 （○はひとつ） 

8.0

7.9

25.9

30.9

32.9

31.5

19.3

19.9

11.9

9.3

2.0

0.6

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住みよい まあ住みよい 普通 やや住みにくい 住みにくい 無回答
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地域での協力について 
地域の和を大切にしていきたい、地域で協力して住みよくしたいという前向きの気持ちの方が前回同様に多数
を占めています。但し、20～30代の比較的若い層では、地域のことにはあまり関心がないという方も2割を占
め、全体と比べると多くなっています。 
また、行動として、近所や地域での行事や共同作業に、協力するという方は9割近く占めており、前回同様、
非常に高い協力意向といえます。 
上記のような地域のコミュニティ内での協力・協働意向の高さは、飯山市第5次前期基本計画で述べられて
いる「市民協働」の基盤が整備されているといえるでしょう。 

地域での協力について 

問16． あなたはこの地域について、日常どのような気持ちでお暮らしですか。 （○はひとつ） 

問17． あなたは近所の人たちや地域で行事や共同作業を行う場合、どのようにしていますか。 
（○はひとつ） 

28.9

35.6

58.4

52.3

7.5

7.3

1.3

1.9

2.5

2.8

1.4

0.2

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

進んで協力する 協力を求められれば協力する

協力したいが、人手がなかったり、留守がちなので協力できない 協力しない

その他 無回答

35.2

36.6

3.9

9.3

12.9

13.3

41.2

34.9

4.1

5.1

2.7

0.9

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

この地域にはこの地域の習慣があり、できるだけこれに従ってまわりの人たちとの和を大切にしていきたい

この地域にはたまたま生活しているというだけで、地域のことにはあまり関心がない

この地域に住んでいるのだから、自分の生活上の要望や不満を行政に反映させていきたい

この地域は自分の生活のよりどころであるから、お互いに進んで協力し、住みよくするよう心がけたい

わからない

無回答
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地域での協力について 

カ 自主的市民活動（地域づくり等）への参加 

問18． あなたの日頃の活動の参加状況等についてうかがいます。 （項目ごとにひとつずつ○） 

総数

現在してい

る

将来したい

と思う

したいが機

会がない

したいが施

設がない

するつもり

はない
無回答

12年 回答者全体 788 11.5 39.1 17.5 0.9 24.1 6.9

17年 回答者全体 648 10.8 27.5 22.8 1.9 29.6 7.4

居住地区 飯山 207 8.7 24.2 23.2 2.9 32.9 8.2

飯山以外 440 11.8 29.1 22.5 1.4 28.2 7.0

性別 男 307 14.0 27.4 21.8 2.9 28.3 5.5

女 332 8.1 28.3 23.5 0.9 30.1 9.0

年齢 20～39歳 95 1.1 30.5 15.8 3.2 47.4 2.1

40～49歳 85 3.5 35.3 25.9 2.4 29.4 3.5

50～59歳 122 14.8 31.1 22.1 2.5 26.2 3.3

60～69歳 199 12.1 27.1 27.1 1.5 26.6 5.5

70歳以上 147 16.3 18.4 20.4 0.7 25.2 19.0

職業 農林漁業・自営 128 18.0 25.0 26.6 0.8 21.1 8.6

勤め人（パート・内職含む） 240 8.8 29.6 24.6 2.5 31.7 2.9

主婦 78 11.5 21.8 28.2 1.3 26.9 10.3

無職 108 9.3 20.4 13.9 0.9 38.0 17.6

世帯構成 ひとり住まい 38 7.9 21.1 18.4 0.0 47.4 5.3

夫婦のみ 159 17.0 27.0 19.5 1.3 28.3 6.9

二世代が同居（親子等） 320 9.7 23.4 27.2 3.1 29.7 6.9

三世代以上が同居 107 8.4 41.1 18.7 0.0 21.5 10.3

出身 飯山市内 429 11.4 27.7 22.4 2.6 29.4 6.5

飯山市外 207 9.7 26.6 23.2 0.5 31.4 8.7

市政への関心 関心がある・計 450 13.1 32.0 24.0 1.6 21.6 7.8

関心がない・計 171 5.8 18.7 19.9 2.9 46.2 6.4

飯山市の 住みよい・計 251 13.1 30.7 21.5 2.4 25.5 6.8

住みよさ評価 普通 204 8.8 26.0 24.0 1.0 29.4 10.8

住みにくい・計 189 10.1 24.9 22.8 2.1 36.0 4.2

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

11.5

10.8

39.1

27.5

17.5

22.8

0.9

1.9

24.1

29.6

6.9

7.4

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在している 将来したいと思う したいが機会がない したいが施設がない するつもりはない 無回答
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上昇 

北陸新幹線飯山駅の開業について 
開業後の今回の調査では、特に、「遠方への交通が便利」に関して、開業前の期待を上回る実感を得られて
いる様子が見受けられます（9割強）。 
「知名度が上がり、誇りができた」についても、4割弱が実感しており、概ね開業前の期待と同等だと見受けら
れます。 
一方、「観光客が増え、活性化した」は、全体の4割強が効果を感じていますが、開業前の期待と比べると下
回っています。 
「人口減少に歯止め」については、効果の実感を得ている層はまだ1割に満ちていません。また、「まちの整備」
や「雇用」に関しても、個人が感じる効果はまだ得られていない印象です。 

北陸新幹線飯山駅の開業について 

ほぼ変わらず 

ア 遠方等への交通が便利になった 

問19． 北陸新幹線飯山駅が平成27年3月14日に開業しました。北陸新幹線が開通し、 
飯山駅が開業したことによって、あなたはどのような効果を感じていますか。 
（項目ごとにひとつずつ○） 

ウ 知名度が上がり、誇りができた 

問19． 北陸新幹線飯山駅が平成27年3月14日に開業しました。北陸新幹線が開通し、 
飯山駅が開業したことによって、あなたはどのような効果を感じていますか。 
（項目ごとにひとつずつ○） 

71.8

80.4

18.1

13.1

4.9

2.5

1.4

1.4

0.8

2.2

2.9

0.5

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない わからない 無回答

15.2

9.7

27.0

30.6

34.5

32.1

14.8

18.7

4.6

6.2

3.8

2.8

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない わからない 無回答
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低下 

北陸新幹線飯山駅の開業について 

イ 観光客が増え、活性化した 

問19． 北陸新幹線飯山駅が平成27年3月14日に開業しました。北陸新幹線が開通し、 
飯山駅が開業したことによって、あなたはどのような効果を感じていますか。 
（項目ごとにひとつずつ○） 

エ 人口減少に歯止めがかかった 

カ 新しい雇用が増え、経済が活性化された 

0.9

4.2 36.3 47.4 9.6 1.717年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない わからない 無回答

7.5

1.2

11.2

6.6

43.8

40.9

26.5

39.8

7.7

9.7

3.3

1.7

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない わからない 無回答

14.1

9.4

34.1

34.0

33.6

36.6

11.4

12.7

3.6

5.7

3.2

1.7

12年 回答者全体

17年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う ややそう思う あまりそう思わない 思わない わからない 無回答
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観光について 
観光施策は進めた方が良いという方が8割強を占めています。 
どのような観光地をめざすべきかという質問については、「まちなかを人が周遊して楽しめるような観光地」「自然
と親しむことができる体験・滞在型観光地」がどちらも2割半を占めており、高くなっています。 
一方で、進めない方が良いという方は、「現状で十分だから」「静かなまちが好きだから」「他の産業に力を入れ
てほしいから」が順に高くなっています。 
 

観光産業について 

問25． 観光についてお伺いします。あなたは、飯山市の観光施策を進めるべきだと思いますか。 
（○はひとつ） 

81.9 4.5 12.7 0.917年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

観光施策は、進めた方がよいと思う 観光施策は、進めない方がよいと思う わからない 無回答

問25-1． 【問25で「観光施策は、進めた方がよいと思う」とお答えの方におたずねします。】 
それでは、観光のまちづくりを進めるとしたら、 
どのような観光地をめざすべきだと思いますか。 （○はひとつ） 

9.4 6.4 24.9 8.9 8.1 26.6 2.6 9.4 2.3

1.1

0.417年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

雪を資源とした観光地（例：かまくらレストランなど） 史跡・文化財を中心とした観光地

まちなかを人が周遊して楽しめるような観光地 スポーツ・レクリェーションを中心とした若者向け観光地

民泊・農泊など体験・滞在型観光地 自然と親しむことができる体験・滞在型観光地

健康をテーマとした観光地 飯山らしい食物や郷土食を中心とた観光地

その他 わからない

無回答

問25-2． 【問25で「観光施策は、進めない方がよいと思う」とお答えの方におたずねします。】 
それはなぜですか。 （○はひとつ ） 

13.8 20.7 20.7 24.1 13.8 6.917年 回答者全体

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然保護の観点から 静かなまちが好きだから 他の産業に力を入れてほしいから 現状で十分だから その他 無回答
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若者の移住・定住について 
「雇用の拡大と住宅対策」「克雪（除雪等）・利雪など冬の対策」「医療・高齢者・児童など保健・福祉対
策」に力を入れた方が良いという声が多いです。住宅対策や雪対策は前回に引き続き、力を入れたい高い項
目として高く、保健・福祉対策の必要性については、今回調査で大きく上昇した項目です。 

移住・定住について 

問27． あなたは、若者が移住・定住し、飯山市がより住みよくなるために、 
最も力を入れるべきと思うことは何ですか。 （○は3つまで） 

総数

道

路

交

通

網

の

整

備

各

種

の

産

業

振

興

克

雪

（

除

雪

等

）

・

利

雪

な

ど

冬

の

対

策

公

共

施

設

の

整

備

雇

用

の

拡

大

と

住

宅

対策

生

涯

学

習

の

充

実

医

療

・

高

齢

者

・

児

童

な

ど

保

健

・

福

祉

対

策

公

園

・

上

下

水

道

・

公

害

な

ど

生

活

環

境

対

策

ご

み

処

理

・

環

境

美

化

な

ど

清

掃

対

策

河

川

や

自

然

の

保

護

対策

防

犯

・

防

災

・

交

通

安

全

対

策

N

P

O

・

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

の

推

進

そ

の

他

無

回

答

12年 回答者全体 788 15.4 45.9 62.4 4.9 62.9 2.5 44.5 3.9 1.3 5.1 2.9 1.6 2.5 2.8

17年 回答者全体 648 11.7 37.5 53.2 6.3 60.3 4.0 59.3 3.4 1.4 3.9 3.9 1.7 2.9 1.4

居住地区 飯山 207 9.7 39.1 55.1 3.9 65.2 3.4 57.5 2.4 1.4 4.3 1.9 1.9 2.4 0.5

飯山以外 440 12.7 36.8 52.5 7.5 58.2 4.3 60.2 3.6 1.4 3.4 4.8 1.6 3.2 1.8

性別 男 307 14.7 42.0 52.4 7.5 56.0 4.9 55.0 2.0 1.0 3.3 4.2 1.6 3.9 2.0

女 332 9.3 32.8 54.2 5.4 64.8 3.3 63.3 4.8 1.8 4.2 3.3 1.8 2.1 0.6

年齢 20～39歳 95 10.5 24.2 48.4 12.6 70.5 6.3 49.5 5.3 2.1 2.1 4.2 2.1 3.2 3.2

40～49歳 85 14.1 30.6 48.2 7.1 68.2 4.7 62.4 5.9 2.4 0.0 2.4 1.2 0.0 1.2

50～59歳 122 13.9 36.9 61.5 4.1 64.8 4.1 62.3 0.0 0.8 4.9 1.6 0.8 4.9 0.8

60～69歳 199 11.6 42.2 53.3 3.5 59.3 4.0 58.8 4.5 1.0 3.5 3.0 1.0 4.5 0.5

70歳以上 147 9.5 44.2 52.4 7.5 46.9 2.0 61.9 2.0 1.4 6.8 7.5 3.4 0.7 2.0

職業 農林漁業・自営 128 12.5 44.5 55.5 4.7 54.7 5.5 58.6 2.3 0.8 5.5 3.1 0.8 3.1 2.3

勤め人（パート・内職含む） 240 12.1 34.2 57.5 7.5 67.1 2.9 59.2 3.8 0.8 2.1 1.7 1.3 2.9 1.3

主婦 78 7.7 34.6 60.3 3.8 61.5 1.3 57.7 6.4 2.6 3.8 3.8 5.1 2.6 0.0

無職 108 12.0 38.0 45.4 7.4 48.1 4.6 57.4 1.9 2.8 6.5 9.3 1.9 1.9 1.9

世帯構成 ひとり住まい 38 13.2 36.8 47.4 10.5 42.1 10.5 50.0 2.6 0.0 5.3 5.3 2.6 0.0 0.0

夫婦のみ 159 11.9 40.9 54.1 5.0 53.5 1.3 60.4 3.1 1.3 3.1 5.7 3.8 5.7 0.6

二世代が同居（親子等） 320 12.2 35.9 54.7 7.2 61.3 4.1 58.4 4.4 1.9 4.7 3.4 1.3 1.6 1.6

三世代以上が同居 107 10.3 35.5 49.5 3.7 76.6 5.6 64.5 1.9 0.0 2.8 2.8 0.0 3.7 0.0

出身 飯山市内 429 12.4 37.5 51.7 7.2 59.4 4.2 60.6 2.8 1.4 4.9 4.4 1.4 2.8 1.2

飯山市外 207 10.6 36.7 55.1 4.8 63.3 3.9 56.0 4.8 1.4 1.4 2.4 2.4 3.4 1.4

市政への関心 関心がある・計 450 12.0 41.8 54.2 4.7 58.9 4.7 60.9 2.4 0.4 3.8 4.0 2.0 2.7 1.1

関心がない・計 171 11.1 29.8 49.7 9.4 66.1 2.3 55.0 5.3 2.3 3.5 3.5 1.2 4.1 2.3

飯山市の 住みよい・計 251 9.6 39.0 48.6 6.0 61.8 4.0 55.0 4.4 2.4 4.0 2.4 1.6 2.8 0.8

住みよさ評価 普通 204 9.3 39.2 52.9 6.4 55.9 2.9 62.7 2.9 1.0 4.4 5.9 2.9 1.5 1.5

住みにくい・計 189 17.5 33.3 60.3 6.9 63.0 5.3 60.8 2.6 0.5 2.1 3.7 0.5 4.8 2.1

N≧30かつ17年 回答者全体より10ポイント以上 ■高い　■低い （％）

0%

20%

40%

60%

80%

100%
12年 回答者全体

17年 回答者全体
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